

O nouă ediție a „Salonului Hunedorean al Cărții”

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” organizează în perioada 7-10 octombrie, cea de-a XVI-a ediție a tradiționalului Salon Hunedorean al Cărții. Timp de patru zile, între orele 10 și 20, Salle d’Or din incinta Deva Mall, etajul trei, va găzdui standurile a peste 80 de edituri din România.

„Salonul Hunedorean al Cărții este așteptat cu nerăbdare de cei care iubesc cărțile și doresc să cunoască cele mai noi apariții editoriale din țară și din județ. Ediție cu ediție, ni se confirmă faptul că dragostea pentru carte nu dispăre, că sunt mulți cei care caută lumea cărților, care citesc și vor să fie cât mai mult în preajma acestora. Ca de fiecare dată, standurile vor fi bogate, oferta editorială venind în întâmpinarea tuturor gusturilor și, deloc de neglijat, cărțile vor putea fi cumpărate



cu consistente reduceri de preț”, a precizat Sebastian Bara (foto), directorul Bibliotecii Județene. (M. Șorban)

Consiliul Județean Hunedorean
Biblioteca Județeană
„Ovid Densusianu” Hunedorea - Deva
330025 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 28, tel. / fax: 0354216497, 0354191317
www.biblioteca.ro, biblioteca@biblioteca.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedorea-Deva organizează, în perioada 7-10 octombrie 2015, cea de-a XVI-a ediție a tradiționalului Salon Hunedorean al Cărții. Timp de patru zile, între orele 10.00 și 20.00, în preajma ambianței a Salle d’Or din incinta Deva Mall, etajul trei, vor fi găzduite standurile celor peste 80 de edituri care au onorat invitația Bibliotecii Județene de a fi prezente la acest Salon.

- Din țară, și-au aranjat participarea următoarele edituri:
- din Alba Iulia: Asterisart;
 - din Brașov: Oclan;
 - din Brăila: Toront Press;
 - din București: Academia Română - Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului, Alina Publishing, All, Anet, Art, Asociația Macedonenilor din România, Astro, Cartes, Casa Radio, Corina, Corina Junior, Crime Scene Press, Curtea Veche, Delta, Diana Press, Emergetorm Plus, Flamingo, For You, GBV România, Girazol, Herald, House of Guides, Humanities, Integral, Leda, Lider, Litera, Livingstone, Macmillan, Matrix Rom, Militari, MM Publications, MMS, Nemira, Nicol, Niculescu, Paideia, Pescăruș, Prestige, Rao, România Press, Saeculum 10, Semne-Artemis, Sigma, Trei, Tritonic, Univers, Univers Enciclopedic Gold, Vinesper, Vivad, Vremea;
 - din Cluj-Napoca: Argosart, Byton Mest, C.A. Publishing, Ekos, EMMA, Limes, Mega, Myrthobooks;
 - din Focșani: Fundația Cartea Călătoare;
 - din Iași: Polinor;
 - din Iași: Petrosani Tehno-Art;
 - din Pitești: Carmirna, Diana, Nemira, Paralela 45;
 - din Reșița: Tim;
 - din Sibiu: Karpaty Music;
 - din Târgoviște: Cetatea de Scaun;
 - din Timișoara: Excelsior Art.

Editurile hunedorene, ca de obicei, vor fi prezente și vor organiza lansările unor scrieri consacrate sau ne vor oferi dezbateri editoriale. Ne vom întâlni cu următoarele edituri din județ:

- din Deva: Accent Media, Călușoa vâ, Cotane, Distanor, Emia, Gligor Hașa, Karina, Ortoepia, Paula, SENS - Societatea de Educație Nonformală și Socială, SETRAS, Vultur ZM;
- din Orăștie: Verba;
- din Petroșani: Tehno-Art;
- din Simeria: Traian Dorz;

Programul Salonului este foarte bogat, în fiecare zi fiind organizate lansări de carte și întâlniri cu personalități de arie largă, istoricul Lucian Boia (9 octombrie 2015, ora 10.00, Deva Mall, etajul trei, Salle d’Or) și scriitorul și omul politic Marko Bela (10 octombrie 2015, ora 16.00, Deva Mall, etajul trei, Salle d’Or) fiind doar două nume care, cu siguranță, vor conferi un grad mare de atractivitate manifestării și vor aduce un număr public.

În deschiderea Salonului Hunedorean al Cărții (7 octombrie 2015, ora 10.00, Deva Mall, etajul trei, Salle d’Or) vor avea loc două momente speciale:

- » Lansarea volumului V „Personalități hunedorene”, al lucrării „Județul Hunedorea, monografie”, activității unui colectiv pluridisciplinar care a făcut o minunată trecere în revistă a biografiei și realizărilor unor personalități hunedorene din principalele domenii de activitate. Această monografie adună întreaga experiență a celor prezente la lansare-avanzant.
- » Aniversarea celor zece ani de existență a revistei Vox Libri, revistă editată de Biblioteca „Ovid Densusianu” Hunedorea-Deva.

Salonul Hunedorean al Cărții este așteptat, și în acest an, cu aceeași nerăbdare și bucurie de către cei care iubesc cărțile și doresc să cunoască cele mai noi apariții editoriale din țară și din județ. An de an ni se confirmă faptul că dragostea pentru carte nu dispăre, că sunt mulți cei care caută lumea cărților, care citesc și vor să fie cât mai mult în preajma acestora. Ca de fiecare dată, și în acest an standurile vor fi bogate, oferta editorială venind în întâmpinarea tuturor gusturilor și, deloc de neglijat, cărțile vor putea fi cumpărate cu consistente reduceri de preț.

Cu deosebită considerație,
Manager,
Ioan Sebastian Bara

SAŁONUL HUNEDOREAN AL CĂRȚII LA XVI-A EDIȚIE

Timp de patru zile, între orele 10 și 20, Salle d’Or din incinta Deva Mall va găzdui standurile celor 83 de edituri care au onorat invitația Bibliotecii Județene de a fi prezente la acest Salon

Ioan Sebastian Bara, manager Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”

La deschidere, în prezența unui număr public, de toate vârstele și categoriile ocupaționale, a fost prezent și Domnul Președinte al Consiliului Județean Hunedorea, cadrele Aristodan David, care a fost în cuvânt de salut.

Programul Salonului este și în acest an foarte bogat, în fiecare zi urmând să fie organizate lansări de carte și întâlniri cu personalități de arie largă, istoricul Lucian Boia și scriitorul și omul politic Marko Bela fiind doar două nume care vor conferi un grad mare de atractivitate manifestării.

EXTRA

Din țară sunt prezente următoarele edituri: Alba Iulia: Asterisart; Brașov: Oclan; Brăila: Toront Press; București: Academia Română - Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului, Alina Publishing, All, Art, Asociația Macedonenilor din România, Astro, Cartes, Casa Radio, Corina, Corina Junior, Crime Scene Press, Curtea Veche, Delta, Diana Press, Emergetorm Plus, Flamingo, For You, GBV România, Girazol, Herald, House of Guides, Humanities, Integral, JW Ong, Leda, Lider, Litera, Livingstone, Macmillan, Matrix Rom, MM Publications, MMS, Nemira, Nicol, Niculescu, Paideia, Pescăruș, Prestige, Rao, România Press, Saeculum 10, Semne-Artemis, Sigma, Trei, Tritonic, Univers, Univers Enciclopedic Gold, Vinesper, Vivad, Vremea; Cluj-Napoca: Argosart, Byton Music, C.A. Publishing, Ekos, EMMA, Limes, Mega, Myrthobooks; Deva: Accent Media, Călușoa vâ, Cetate, Danimar, Emia, Gligor Hașa, Karina, Ortoepia, Paula, SENS - Societatea de Educație Nonformală și Socială, SETRAS, Vultur ZM; Focșani: Fundația Cartea Călătoare; Iași: Polinor; Petroșani: Tehno-Art; Pitești: Carmirna, Nomina, Paralela 45; Reșița: Tim; Sibiu: Karpaty Music; Simeria: Traian Dorz; Târgoviște: Cetatea de Scaun.



Un moment special în cadrul Salonului l-a reprezentat lansarea volumului V - „Personalități hunedorene” - din lucrarea „Județul Hunedorea, monografie”. Volumul, într-o excepțională punță grafică, însumând

peste 600 de pagini, este rodul activității unui colectiv pluridisciplinar care a făcut o minunată trecere în revistă a biografiei și realizărilor unor importante personalități hunedorene. Această monografie adună între coepertele sale figurile proeminente ale unor hunedoreni, este o lucrare de referință care în timp va fi periodic îmbunătățită și completată.

Ștefănescu, Mihail Diaconescu, Victoria Dimitriu, Radu Cârneli, Dorin N. Urlicscu onorează paginile revistei.

Aniversare Vox Libri

Un alt moment special l-a reprezentat aniversarea revistei Vox Libri. În acest toamnă s-au împlinit 10 ani de la apariția primei număr al revistei Bibliotecii Județene, marcată în programul Salonului printr-un moment special dedicat revistei.

Au luat parte realizatorii, numeroși colaboratori care și-au pus semnătura în paginile ei, precum și cititori ai acesteia. De la bun început, ne-am bucurat de colaborarea unor personalități importante din țară și din județ, nume ca Alex.



Salonul Hunedorean al Cărții a fost așteptat, și în acest an, cu aceeași nerăbdare și bucurie de cei care iubesc cărțile și doresc să cunoască cele mai noi apariții editoriale din țară și din județ.

Ca de fiecare dată, și în acest an standurile editurilor sunt bogate, diverse, oferta editorială venind în întâmpinarea tuturor gusturilor și, deloc de neglijat, cărțile vor putea fi cumpărate cu consistente reduceri de preț.

SPECIAL DE LA SALONUL HUNEDOREAN AL CĂRȚII

Lansări Lucia Boia și Marko Bela

Sebastian BARA, Manager Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” - Hunedorea-Deva

Doi evenimente distincte au marcat ediția din acest an a Salonului Hunedorean al Cărții, acestea fiind, în fapt, două lansări de carte care au adus în fața hunedorenilor două personalități: Lucian Boia și Marko Bela.

Întâlnire cu istoria lui Boia

În 9 octombrie 2015, la Salle d’Or din incinta Deva Mall, invitat al Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedorea-Deva a fost istoricul Lucian Boia. Renunțat istoric și prezentat, la Salonul Hunedorean al Cărții, volumul „Suverani României. Secole de mitologie națională”, sfârșitul unui, o istorie fără sfârșit, „Occidentul. O interpretare istorică”, „Germanofilia. Elita intelectuală românească în anii Primului Război Mondial”, „De ce e România aliată?”, „Balcic. Micul paradiz al României Mari”.



amintite, de asemenea, textele sale ca un drept subiect istoria Occidentului, a unor țări occidentale ca Franța și Germania.

Printre cele mai importante lucrări ale lui Lucian Boia aparține în limba română sunt: „Jocul cu trecutul. Istoria între adevăr și ficțiune”, „Două secole de mitologie națională”, „Sfârșitul unui, o istorie fără sfârșit”, „Occidentul. O interpretare istorică”, „Germanofilia. Elita intelectuală românească în anii Primului Război Mondial”, „De ce e România aliată?”, „Balcic. Micul paradiz al României Mari”.

Cărțile lui Lucian Boia dedicate istoriei României au abordat teme mari ale acestei istorii, teme fierbinți care nu lasă indiferenți nici istoricii, dar nici cititorii obișnuiți, doritori de abordări noi, lipsite de locuri comune și de schematism.

Este cea ce însuși istoricul Lucian Boia declară, „Cred că trebuie să vorbim din dorința istoricilor mai deconstrucți, mai relaxați, fără să exagerăm sau să ne folosim de tot felul de mituri istorice pentru a ne susține niște drepturi pe care în mod evident le avem oricum.”

loc prezentarea volumului „Ruleta maghiară. Conversații cu Marko Bela despre literatură, politică, societate”, apărut la Curtea Veche Publishing în anul 2014. Cartea cuprinde un amănunțit dialog dintre Marko Bela și scriitorul și editorul din Ungaria, Károly P. József.

Apărut inițial în limba maghiară în Ungaria, volumul este tradus în românește de negriștea scriitoare și traducătoare Anamaria Pop, care alături de numeroasele note ale volumului, iar poeziile lui Marko Bela inserate în volum sunt traduse în românește de un alt mare traducător, Paul Drăgan, redactor la Editura Kritikon.

„Ruleta maghiară” oferă prilejul celor care l-au cunoscut pe Marko Bela doar în ipostaza de om politic, de președinte al UDMR (1999-2010), de vicepreședinte al Traian Băsescu, și reprezentant al nașionii chine și aparține și cu alte câteva probleme s-a identificat de fiecare dată.

Marko Bela își evocă anii copilăriei petrecute în Târgu Secuiesc, și prezintă în amănunțit, anii de școală, atmosfera din Clujul studenției la Facultatea de Filologie a Universității Clujene, primele preocupări literare, întâlnirea cu poezia, atmosfera din lumea scriitorilor maghiari din România anilor 70-80, revistele literare cu care a colaborat, primii ani petrecuți la catedră. Amintirile devin și mai vii pe măsură ce sunt evocate anii de după 1990, când Marko Bela a jucat un rol activ pe echipele politice din România, iar răspunsurile pe care le dă, ample și argumentate, se caracteri-



zează prin obiectivitate și un extraordinar simț al realității, prin echilibrul și un spirit european autentic.

Despre personalitatea domnului Marko Bela și despre acest volum au vorbit Irene Arsene, directoarea Editurii Curtea Veche și Szell Lőrincz, directorul executiv al Direcției Județene pentru Sport și Tineret Hunedorea. Prezentă la lansare au fost și europarlamentarul Iuliu Winkler, președintele Organizației Județene Hunedorea a UDMR și Dezideriu Istvan,

președintele executiv al Organizației Județene Hunedorea a UDMR.

Diplome de excelență

În semn de prețuire Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedorea-Deva a acordat lui Lucian Boia o Diplomă de Excelență, pentru întreaga operă istorică și intensul deosebit cu care această este receptivă, iar lui Marko Bela o Diplomă de Excelență, pentru întreaga operă istorică și promovarea spiritului european în viața politică.



Literatură, politică, dialog interetnic

În 10 octombrie 2015 a avut loc întâlnirea cu scriitorul și omul politic Marko Bela. În prezența invitatului, a avut